Faculteit der Exacte Wetenschappen ‘Tentamen Lineaire Algebra voor I
Duur: 2 vur

Vrije Universiteit 25-10-2007

Rekenmachine toegestaan, tentamen is inclusief formuleblad. Antwoorden zonder toelich-
ting worden niet goedgerekend.
1. In R3 worden twee lijnen gedefiniecerd door de relaties
z y—1 =z-2

7. i -
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en y—1 2z-3
2 3

a) Geef de vektorvergelijking voor de lijn I3.

lh: z—2=

b) Staan de lijnen loodrecht op elkaar? (Hiervoor is het niet nodig dat ze elkaar ook
snijden)
¢) Bepaal de afstand van s tot de oorsprong.

2. a) Geef de formule voor a x b, met

a1 b
a=|a ]|, b=|b], a,b€R3.
as b3

b) Laat zien dat a loodrecht staat op a X b.
¢) Een vlak in R3 wordt bepaald door drie punten: (1,2,3),(0,1,1) en 1,0,0). Bepaal
de impliciete vergelijking voor de normaal op dit vlak door het punt (1,0,0).
3. a) Zij A een n x m-matrix. Laat zien dat AAT symmetrisch is.
b) Bereken de determinant

O N =
— Ot b
W o w

c) Zij

Wat is de formule voor A™17?
4. Gegeven zijn de vergelijkingen

3z1 + o + z3 = 4
6zy + 4z + 213 =
921 + 1llzg + 4dxz3 = 5

-3

Los dit stelsel op met behulp van Gauss eliminatie.
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e Exponenten:

T

lim — = oo, voor vaste k£ € R
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o Trigonometrie:

2

sin?z + cos?z =1

cos (2z) = cos® z — sin’ x
=1-—2sin’z
=2cos?z — 1

sin (2z) = 2sinx cos
cos (z +y) = cosz cosy—sinzsiny

sin (z +y) = sinz cosy—+cosrsiny

o Limieten:

.. sinz
lim =1
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00

lim e =0
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Iim Inz = o
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lim Inz = -
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Tim (1 -+ £>n = e
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2 (=) + 9(2)) = @) + (@)

= (ef(@) = of'(@)

2 (f()9(@) = £ @)@+ )9 @)
i(ﬂ@)=f@mm—ﬂ@ﬂm
dz \ g(z) (9(=))?

2 H(g@) = £ (9())9' (@)

e Afgeleiden:

—Cixk = kgb?

dz

%sinm:cosm
%cos:c=.f—sinm

Eg—g—tan:c= coizx =1+tan’z
Lo

%ln|x| ==

d 1
%arctanxr— 1122
%a,rcsinw= \/I%——wi



¢ Rekenregels integreren: e Reeksen:

/af(x)+bg(w)dx - 1ix:i¢n, lz| < 1
= flzx)dz+b z)dz . 2, "
of sdass [ oty a3
[ 6@ @) iz = fla(a) +© e
sin(z) = -1
[ f@e@i @=L
. f coste) VO:/ 1\ "
= f@@- | F@)g ) dz =Sl
b s n
| #@yas = £0) - @) (1 +2) = Y (-1)"
a n=1
= [ 1oa=r@ o] <1

e Complexe getallen: In het vervolg
isz=z+1iy, z€C,z,y €R.
Zij a € C. Dan is |z — a| de afstand van
a tot z in het complexe vlak (Gauss—

¢ Primitieven:

1 |
k k+1
/x da:—k 1:1: +C,

(k # —1) vlak).
/%daz:lnlazl—l—c =1
Z = z — 1y, de geconjugeerde van 2
/sinwdo:=—cosa:+0 |z|=\/_z_:=\/m

2" = [
arg(z") = narg(z) (mod 2m)

/ 12 dx =tanz +C e = cos¢+ising
cos? ,
e™ = —‘1

/coswdw=sina;+C

/e““dm=e‘”+0

1 A
/m dx ='arctanz + C

dx = arcsinz + C



